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Актуальність теми дослідження.
Розвиток нашої країни в сучасному економічному просторі відбувається на основі міжнародних тенденцій має направлення на систематизацію українського ринку за різними сегментами, особливо привабливими у цій категорії виступають торгівельні відносини. Для якісної міжнародної торгівлі основою виступає саме сегмент внутрішньої торгівлі в Україні, адже прикладом дипломатичних відносин є перш за все внутрішні, так мовити, сімейні відносини в країні. Торгівля завжди була цікавим поприщем для економіки, без неї не можливо ефективно функціонувати у світовому просторі. Для ведення торгівлі важливим є можливість створення підприємств, що будуть розвивати свою торгівельну діяльність і відраховувати згідно законодавства податки, збори, сплати, тощо до бюджету країни. Щоб даний процес відбувався на професійному рівні особливу увагу доцільно приділяти системам бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту саме на підприємствах сфери торгівлі. Усі ці питання підтверджують актуальність обраної теми дипломного дослідження.
Питанням теорії і практики присвячені праці вітчизняних та зарубіжних вчених: Максімова В.Ф., Артюх О.В., Бутинець Ф.Ф., Верига Ю.А., Голов С.Ф., Капітанець Ю.О., Бакунов О.О., Череп А.В., Гончар Л.А. та інших, але більшість питань даної наукової проблеми залишились дискусійними і потребують подальшого розгляду.
Мета і завдання дослідження.
Метою дипломної роботи магістра є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та практичних рекомендацій щодо особливостей організації та шляхів удосконалення обліку, аналізу та аудиту на підприємствах торгівлі.
Завдання дипломної роботи магістра:
· визначити економічний зміст та завдання обліку на торгівельних


підприємствах;
· дослідити	методологічні	засади	обліку	на	торгівельних підприємствах;
· розглянути	практичні	аспекти	обліку	на	торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	обліку	на торгівельних підприємствах;
· визначити економічний зміст та завдання аналізу на торгівельних підприємствах;
· дослідити	методологічні	засади	аналізу	на	торгівельних підприємствах;
· розглянути	практичні	аспекти	аналізу	на	торгівельних підприємств на прикладі ТОВ «Верона М»;
· запропонувати шляхи удосконалення аналізу на торгівельних підприємствах;
· визначити економічний зміст та завдання аудиту на торгівельних підприємствах;
· дослідити	методологічні	основи	аудиту	на	торгівельних підприємствах;
· розглянути	практичні	аспекти	аудиту	на	торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»;
· запропонувати шляхи удосконалення аудиту на торгівельних підприємствах.
Об'єкт і предмет дослідження.
Об’єктом дослідження є процес організації та удосконалення обліку аналізу і аудиту торгівельних підприємств.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних засад особливостей організації та удосконалення обліку аналізу і аудиту торгівельних підприємств.


Методи та інформаційна база дослідження.
Теоретичною та методологічною основою дослідження є розробки вітчизняних економістів, законодавчі акти України, інструктивний матеріал, який регламентує особливості організації та шляхи удосконалення обліку аналізу і аудиту торгівельних підприємств. У процесі роботи були широко використані матеріали статистичної звітності, періодики, наукових конференцій, тощо.
Тема дипломної роботи розглядається на основі нормативно-правового матеріалу (законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, офіційна статистична, бухгалтерська та податкова звітність базового підприємства ТОВ «Верона М».
У процесі дослідження використовувалися методи: монографічний – при вивчені зарубіжного та вітчизняного досвіду особливостей організації та шляхів удосконалення обліку та аудиту торгівельних підприємств; аналізу та синтезу – при дослідженні сучасного стану обліку, аналізу і аудиту торгівельних підприємств; індукції та дедукції – при уточненні окремих понять, зокрема, «торгівля», «облік», «аналіз», «аудит»; порівняння і групування – при проведенні аналізу майнового стану торгівельного підприємства; абстрактно-логічний – при узагальненні теоретико- методологічних основ особливостей обліку, аналізу і аудиту торгівельних підприємств.
Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на достатньому практичному рівні: розглянуто практичні аспекти обліку на торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»; розглянуто практичні аспекти аналізу на торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»; проаналізовано і проведено внутрішній   аудит   торгівельних   підприємств   на   прикладі ТОВ «Верона М». Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає у використанні їх, як керівником торгівельного


підприємства ТОВ «Верона М», так й іншими вітчизняними суб’єктами господарювання із торгівельною спеціалізацією. Здобуті результати магістерського дослідження готові до використання в практиці ТОВ «Верона М», тобто мають практичну цінність.
Апробація результатів дослідження, кількість та обсяг публікацій.
За темою магістерського дослідження опубліковано тези доповіді: Кравченко К.П. Теоретичні аспекти організації обліку на торгівельних підприємствах. Збірник тез доповідей студентів, аспірантів, та здобувачів – учасників 77-ї звітної конференції ОНУ ім. І.І. Мечникова. Секція економічних і правових наук. 26-28 квітня 2021 року, м. Одеса. С. 180-183.
Загальна структура та обсяг роботи.
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків.
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку на торгівельних підприємствах» визначено економічний зміст та завдання обліку на торгівельних підприємствах; досліджено методологічні засади обліку на торгівельних підприємствах; розглянуто практичні аспекти обліку на торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»; запропоновано шляхи удосконалення обліку на торгівельних підприємствах.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу на торгівельних підприємствах» визначено економічний зміст та завдання аналізу на торгівельних підприємствах; досліджено методологічні засади аналізу на торгівельних підприємствах; розглянуто практичні аспекти аналізу на торгівельних підприємствах на прикладі ТОВ «Верона М»; запропоновано шляхи удосконалення аналізу на торгівельних підприємствах.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту на торгівельних підприємствах» визначено економічний зміст та завдання аудиту на торгівельних підприємствах; досліджено методологічні основи аудиту на торгівельних підприємствах; розглянуто практичні аспекти аудиту


на торгівельних підприємствах; запропоновано шляхи удосконалення аудиту на торгівельних підприємствах.
За результатами проведеного дослідження зроблено висновки і надано пропозиції. Зміст дипломної роботи магістра представлений на 92 сторінках комп’ютерного тексту.
Дипломна робота магістра містить 8 таблиць, 9 рисунків, 2 формули. Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 15 додатках. Список використаних джерел налічує 93 найменування, представлених на 9 сторінках.
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Проведене дослідження сучасного стану організації обліку на торгівельних підприємствах надає можливість зробити висновок, що погляди науковців на визначення поняття організації обліку є традиційно сформованими, а от завдання сучасного процесу організації обліку мають зміни, точніше доповнення до традиційних трактувань завдань організації обліку на торгівельних підприємствах. Насамперед, з’явився пункт адаптації обліку до умов дистанційної роботи за форс-мажорних обставин, що пов’язано із колапсом і тимчасовим зупиненням роботи підприємств у 2020 році під час всесвітньої пандемії. На нашу думку дане завдання є актуальним у сьогоденні і керівники та головні бухгалтери мають завчасно попіклуватись про забезпечення можливості дистанційної роботи облікового апарату підприємства.
Методологія організації обліку на торгівельних підприємствах розподілено на дві частини взаємопов’язані між собою. Організація технологічного процесу бухгалтерського обліку розробляється безпосередньо головним бухгалтером і надається на затвердження керівнику підприємства, дана частина є вкрай важливою, бо саме вона задає вектор розвитку бухгалтерського обліку на підприємстві, що будуть підтверджуватись економічним функціонуванням підприємства. Друга частина включає формування управлінських дій для прийняття якісних управлінських рішень на основі інформації бухгалтерського обліку.
Розгляд практичних аспектів проводився за допомогою інформації наданої базовим підприємством ТОВ «Верона М». Це підприємство є приватним, спеціалізується на торгівлі товарами населенню. На законодавчому рівні облік регулюється Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України», Н(П)СБО, наказами, тощо.


Реєстрацію в державних органах влади досліджуване підприємство пройшло у 2018 році. Підприємство очолює директор. Бухгалтерія складається із трьох осіб: головний бухгалтер, заступник головного бухгалтера, бухгалтер-аналітик і бухгалтер із заробітної плати. Організація обліку є відповідальністю головного бухгалтера. Облік ведеться за автоматизованою формою у програмі 1С: Бухгалтерія 8.0. ТОВ «Верона М» є спрощенцем третьої групи за податковою системою України.
Відповідно до плану рахунків ведення обліку товарів здійснюють на рахунку 28. За дебетом субрахунків 281, 282, 283, 284 показують надходження товарів і за кредитом вибуття. Для обліку витрат доцільно використовувати 9 клас рахунків. Фінансовий результат відображають бухгалтери підприємства на 79 рахунку. До основних первинних документів за допомогою яких досліджуване підприємство веде торгівельну діяльність можна віднести рахунки-фактури, товарно-транспортні накладні, авансовані звіти, накладні, товарні чеки, шахівка, оборотно-сальдова відомість, тощо. Практично всі документи є автоматизованої формації. В цілому система обліку на підприємстві відповідає законодавчим вимогам, але присутні недоліки організаційного характеру які сприяють погіршенню економічної ефективності підприємства загалом.
До них можна віднести наявність хаотичного розподілу документації між складським і бухгалтерським обліком, як наслідок втрата часу, неможливість виявлення винних і відповідальних осіб. Під час пандемії підприємство занадто довго прилаштовувалось до можливостей налагодження системи обліку і організації роботи працівників бухгалтерії, що спонукало до простоїв у торгівлі і втрати прибутків підприємством. Постійна плутанина із розподілом витрат через не налаштованість модулю
«Торгівля» у програмі 1С:Підприємство 8.0.
Враховуючи усі вище зазначені недоліки для покрашення організації бухгалтерського обліку на досліджуваному підприємстві запропоновано проект Наказу про облікову політику підприємства, а також графік


документообігу, що дозволить упорядкувати документацію підприємства та призначити відповідальних осіб. Також було проілюстровано алгоритм формування фінансового результату із впливом на нього витрат, їх переліком, що дозволить внести відповідність у систему відображення витрат, доходів та фінансових результатів на відповідних рахунках і субрахунках бухгалтерського обліку. Запропоновано також субрахунки для відображення витрат ТОВ «Верона М» попроцесно відносно їх відображення на додаткових деталізованих під діяльність підприємства субрахунках таких як: 931 «Матеріальні витрати»; 932 «Витрати на оплату праці»; 933
«Відрахування на соціальні заходи»; 934 «Амортизація»; 935 «Інші операційні витрати», дана деталізація дозволить упорядкувати відображення певного виду витрат. Усі запропоновані рекомендації дозволять оптимізувати організацію обліку на підприємстві без значних фінансових витрат, що є доцільним на сьогодні для досліджуваного підприємства.
Проведений теоретичний розгляд сучасних поглядів науковців на процес здійснення аналізу діяльності на торгівельних підприємствах свідчить, що дане економічне явище є досить актуальним, має попит серед вітчизняних підприємств і у теоретичному аспекті є досить розвиненим. Методологічні засади проведення аналізу на торгівельних підприємствах є досить важливими і потребують подальших досліджень із урахуванням змін у сучасній економіці нашої країни та безпосередньо торгівельних підприємств.
Більшість науковців протекціонують традиційну систему показників для проведення аналізу на торгівельних підприємствах. Також спостерігається активне використання аналітиками підприємств таких різновидів аналізу, як факторний, експрес-аналіз та АВС-аналіз. Усі ці види аналізу не є новими і використовуються багато років аналітиками.
Для досліджуваного підприємства нами було обрано методологічно здійснення на торгівельному підприємстві експрес-аналізу, який передбачає системний аналіз наявності ресурсів підприємства та ефективність їх


використання і визначення результативних показників, які приймають участь у формуванні прибутковості підприємства. Методологічно процес експрес- аналізу можна поділити на три етапи. Перший - підготовчий, другий - аналіз пояснень до балансу, третій основний - повноцінний аналіз усіх форм фінансової звітності підприємства у розрізі чи за групами показників, коефіцієнтів, тощо.
Для проведення дослідження нами було обрано підприємство, котре здійснює свою торгівельну діяльність у межах нашої країни. Товариство з обмеженою відповідальністю «Верона М» функціонує на основі чинного законодавства України із дотриманням усіх правил і вимог. Обіг торгівлі досліджуваного підприємства на звітний рік збільшився на 1 млн.498тис.361 грн., що є позитивним явищем для розвитку досліджуваного підприємства. Товарообіг підприємства за основним напрямом торгівлі має тенденцію поступового зростання, що є пропорційним до вартісного обігу торгівлі підприємства і свідчить про стабільне функціонування підприємства у останні три роки. Від іншої торгівельної діяльності ТОВ «Верона М» отримало 241 тис. 13 грн., що також є гарним показником і надає можливість розглядати підприємству додаткові варіанти потенційного торгівельного продукту у майбутньому.
Підприємство не досить ефективно використовує наявний власний капітал у 2020 році, що пояснюється карантинними вимогами і неможливістю повноцінно здійснювати використання власного капіталу при цьому навантаження по періоду оборотності зросло на 70 днів, а це говорить про те що керівництво ТОВ «Верона М» намагалось упорядкувати дану ситуацію проте невдало. Коефіцієнти оборотності оборотних активів мають напрямок зменшення у 2019 та 2020 році порівняно із 2018 роком, що пояснюється переходом на нові ланки використання можливостей реалізації товару у зв’язку із ковид-19 та створенням Інтернет-ресурсів для торгівлі.
Спостерігаємо скорочення витрат майже за усіма категоріями. Заробітна плата працівників, що відповідають за придбання та реалізацію товару на


звітний рік збільшилась на 8 тис.грн., що є позитивним явищем. Матеріальні витрати на товар основного напрямку реалізації зменшились на 183 тис.грн., що пояснюється зменшенням кількості придбання товару і відповідно його реалізації. Витрати на 1 грн чистого доходу від реалізації товару основного напрямку на 2020 рік зменшились на 77 % порівняно із 2018 роком, це є негативним явищем проте не критичним адже підприємство було вимушене змінити методи реалізації товару через карантин. В цілому діяльність ТОВ
«Верона М» є економічно ефективною та стабільною. Торгівельна діяльність підприємства за останні два роки мала певні коливання, але це спонукало до інноваційних змін у діяльності підприємства. Досліджуване підприємство використовує програму 1С: Підприємство, вже п’ять років і досить гарно відкликаються бухгалтери ТОВ «Верона М» про дану програму. Тому ми для проведення аналізу рекомендуємо ТОВ «Верона М» придбати автоматизовану програму 1С: Управління торговим підприємством (УТП). Так, вартість цієї програми є досить високою, але її використання дозволить зменшити витрати часу і людські ресурси. Придбати дану програму рекомендуємо за участі Спілки автоматизаторів бізнесу України. Дана організаціє є прямим представником і реорганізатором цієї програми для використання її вітчизняними підприємствами.
Розглянувши теоретичні питання аудиту варто відмітити, що поняття аудиту у сучасному науковій літературі є чітко окресленим і часто використовується, що свідчить про популяризацію даного явища. Сучасні науковці рекомендують використовувати аудит на будь-якій стадії розвитку підприємства, акцентуючи увагу на тому, що це лише покращить взаємовідносини між структурними ланками торгівельного підприємства та посилить відповідальність управлінців за своїх підлеглих на морально етичному поприщі.
Проведене вивчення законодавчого та регламентного забезпечення аудиту в нашій країні надає можливість зробити висновок, що воно є недостатнім. Відсутність методичних рекомендацій із проведення аудиту,


хоча б за типовим форматом відповідно до спеціалізації підприємства, його розмірів, тощо. Відсутність типових робочих документів аудитора, це дає звісно творчий навик при проведенні аудиту, але не надає законодавчої страховки керівництву підприємства, що перевіряють, про законність і вірний напрям перевірки.
Особливістю при здійсненні діяльності на підприємствах торгівлі є систематичний, постійний і великий за обсягами обробки документів процес купівлі-продажу товарів. Торгівля в сучасному сенсі розуміння є процесом, що потребує постійних інновацій. Якщо вони відсутні товар втрачає попит, а конкуренти помічаючи пусту нішу пропозиції швидко її заповнюють власним товаром. Тому керівникам торгівельного підприємства доводиться завжди бути на крок попереду конкурентів, а це можливо лише із якісними системами обліку, аналізу та аудиту на основі яких можна впроваджувати нові напрямки розвитку чи інші інноваційні проекти. Згідно розглянутих літературних джерел, науковцями виділено, що найбільшого розвитку в останні роки досягла гуртова торгівля через посередників, а ось роздрібні торгівельні підприємства майже не використовують посередницькі послуги. Проте у міжнародній практиці середні та малі підприємства торгівлі також намагаються використовувати посередників для реалізації товару, що приносить успіх, часто використовують дрошипінг. В Україні наразі він лише набирає оберти у популяризації. Згідно традиційної методології аудит розподілено на чотири основних етапи, котрі є послідовними і доповнюють кожен наступний. Процес аудиту, так формувався на протязі всього свого існування, проте у сучасній літературі виникли нові варіації етапів у залежності від основного виду діяльності підприємства, розвитку економіки країни на відповідний період часу та самого досліджуваного підприємства, а точніше поглядів на розвиток торгівельного підприємства його керівників, тощо. Без змін залишається методологічний погляд на перевірку основних бухгалтерських рахунків торгівельного підприємства, а також перевірка складського обліку.


Практичні аспекти аудиту на торгівельних підприємствах ми розглядали за допомогою наданих даних ТОВ «Верона М». Дане підприємство є малим підприємством, платником єдиного податку. Облік на даному підприємстві автоматизований, а аналіз не проводиться, аналітику формують лише по реалізації товару за відповідний звітний період і за вимогою керівництва ТОВ «Верона М». На досліджуваному торгівельному підприємстві аудит не проводився жодного разу, а основним засобом контролю є інвентаризація. Для досліджуваного нами підприємства доцільним у методологічному аспекті є поділ аудиту на п’ять основних етапів: підготовчій, проміжний, фізична перевірка, основний і заключний. Така послідовність дозволить системно та деталізовано провести перевірку діяльності торгівельного підприємства на основі отриманого фінансового результату. Послідовність проведення аудиторської перевірки на торгівельних підприємствах ми проілюстрували для більш наглядного прикладу виконання, як рекомендації.
Також, розроблено план аудиту, програму аудиту, робочі документи аудитора, які ми використовували при проведені проектного аудиту діяльності ТОВ «Верона М». Джерелами проведеного нами аудиту були первинні документи, регістри бухгалтерського обліку та звітність досліджуваного нами торгівельного підприємства. За результатами проведеного аудиту створено аудиторський висновок із позитивним результатом проведеної перевірки. Усі вище зазначені рекомендації є важливими для економічно ефективного розвитку досліджуваного нами підприємства, це надасть можливість сформувати стратегію його розвитку на перспективу, якої на сьогодні у ТОВ «Верона М» не має. Крім того на основі проведених результатів, управлінський склад підприємства зможе вже без остраху приймати рішення, які нададуть позитивний ефект вже в найближчі строки, що є важливим для стабільного розвитку ТОВ «Верона М».
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